
2. Основни спојеви оперaционог појачавача  

2.1. Инвертујући појачавач 

 

Акп се ппераципни ппјачавач ппсматра кап идеалан, има бескпначнп велику  улазну 

птппрнпст, излазна птппрнпст тежи нули, улазна струја  Id тежи нули, улазни 

диференцијални наппн   Ud тежи нули, а ппјачаое ппјачавача у птвпренпм тежи 

бескпначнпсти, тада се мпгу написати  једначине: 

              

         

 

У изразу за наппнскп ппјачаое знак – значи да ппјачавач пбрће фазу сигнала, а ппјачаое је 

пдређенп кпличникпм птппрнпсти. 

 Напајаое ппераципнпг ппјачавача у пснпвним сппјевима се не наглашава. Ппдразумјева 

се симетричнп напајаое   (+U  , -U)  укпликп није другачије пзначенп.  



2.2. Неинвертујући појачавач 

 
Ппсматрајући ппарципни ппјачавач кап идеалан  , струја тече са излаза 
ппјачавача према маси такп да се мпгу писати једначине пп Кирхпфпвим 
правилима: 

 

 

 
 

 

 



Задатак:  1. На улаз инвертујућег сппја ппераципнпг ппјачавача (ОП) се 
дпвпди наппн Uul=+2V. Одредити излазни наппн ОП акп је  Rr=5kᲲ;  R=1kᲲ.   
 
 Задатак:   2. Одредити улазни наппн ОП неинвертујућег сппја акп је на излазу 
дпбијен наппн 8 V,   а задатп је Rr=3kᲲ;  R=1kᲲ.   
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Задаци за вјежбање: 

1. За инвертујучи спој ОП на слици задат је улазни напон 2 mV. Одредити напон на 

излазу. 

 

 
 

Рад: 

U2= -U1*R2/R1= 2 mV*( 100kᲲ/1kᲲ)= -200mV.  
 

2. За инвертујучи спој ОП на слици грешка улазног напона раздечености износи 2 mV. 

Одредити напон на излазу ако је позитиван крај напона раздешености на „- улазу“ а 

негативан крај на  „+ улазу“ ОП.). 

 

 

 
 

U2= -2 mV*( 1+ 100kᲲ/1kᲲ)= -202mV.  
Излазни напон се одређује за неинвертујући спој јер је одређено и дефинисано  U1=0V, 

што значи да напон раздешености дјелује на неинвертујући улаз. 



 

3. Одредити излазни напон суматора ако је задато; U1 = 2mV, U2 = 8mV, U3 = 12mV. 

Отпорности су  R1= 12kᲲ, R2= 16kᲲ R3= 24kᲲ Ro= 120kᲲ. 
 

 
 

 

 

 

 


